

# Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

№ 55(1383) | Воскресенье, 11 июля 1948 г. | XVII год издания

## Закончим сенокос до начала уборки урожая

Основным условием успешного выполнения плана развития животноводства является создание прочной кормовой базы. Колхозы нашего района располагают богатыми лугами и пастбищами.

Условия для заготовки кормов в нынешнем году сложились вполне благоприятные. Стоит хорошая погода для успешного проведения сенокоса. Все колхозы имеют полную возможность выполнить план заготовки кормов до наступления массовой уборки хлебов. Многолетняя практика учит, что косить надо в период бутонизации и колошения. Только в этом случае колхозы смогут обеспечить себя высококачественным сеном. Необходимо использовать каждый час для заготовки хорошего сена.

Такие сельские советы, как Олонецкий, Туксинский успешно справляются с выполнением плана сенокошения. В Олонецком сельсовете, например, уже скопшено трав на 43 процента.

В то же время многие колхозы, упуская благоприятные возможности, ведут заготовку кормов крайне медленно. Колхозы Видлицкого сельсовета на 10 июля выполнили план уборки сена лишь на 14 процентов. Нетерпимое отставание с заготовкой кормов создалось в колхозах Вагвазерского, Погранкондущского, Мегрегского сельсоветов.

Если план сенокошения не будет выполнен до начала жатвы, то часть трав перестоит и потеряет свои кормовые качества. А некоторая часть останется совершенно несконченной. Следует напомнить руководителям колхозов, председателям исполнкомов Мегрегского, Видлицкого, Вагвазерского сельсоветов, что

подобные факты повторяются у них не первый год, но они до сих пор не сделали из этого надлежащих выводов.

Успех уборки сена и силосования решает правильная организация труда. Следует широко применить индивидуальную сделанную, всемерно добиваясь повышения производительности труда каждого работающего на сеноуборке колхозника.

Работа по накоплению кормов для общественного животноводства не ограничивается заготовкой сена. В нынешнем году колхозы района должны заложить 5.400 тонн силюса.

В настоящее время успешно ведут силосование колхозы Куйтежского сельсовета, где план силосования на 5 июля выполнен на 144 процента, колхозы Сарьянского сельсовета — на 112 процентов, Тулокского — на 105. Условия для выполнения плана силосования имеются в каждом колхозе. Между тем многие колхозы не проявляют должной заботы об увеличении запаса сочных кормов. В колхозах Видлицкого сельсовета план силосования выполнен только на 9 процентов, Рыпушкальского — на 27, Ильинского — на 31.

Заготовка кормов для скота — дело большой государственной важности. Исполнкомы сельских советов, первичные партийные и комсомольские организации, участковые зоотехники и агрономы должны взять выполнение этой работы под свой неослабный контроль.

Успешно провести сеноуборку и силосование — значит преодолеть отставание в развитии животноводства и обеспечить подъем этой отрасли хозяйства.

## Готовы к уборке урожая

Богатый урожай созревает в этом году на полях колхоза „Красный Путиловец“, Обжанского сельсовета.

Члены нашей артели уже заканчивают последние приготовления к уборке хлебов. Молодые машиноведы комсомолец Иван Родионов и Николай Леонтьев закончили ремонт двух жаток, запаслись дополнительным комплектом запасных частей к ним.

Правление колхоза приобрело 50 штук новых серпов.

Плотники Егор Иванович

Леонтьев и Василий Петрович Прокушев отремонтировали старый зерносклад и сейчас кончают строительство нового.

Несмотря на то, что в основном молотьба в колхозе будет производиться молотилками, колхозники привели в порядок все имеющиеся риги, для сушки зерна подготовлена сушилка, подвезено к ней топливо. В порядке также весовое хозяйство, мешки, телеги.

Д. ДЕМОЕВ,  
заместитель председателя  
колхоза „Красный Путиловец“.

## ОПЕРАТИВНЕЕ РУКОВОДИТЬ СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ

Собрание районного партийного актива

9 июля в Олонце проходило собрание районного партийного актива, которое заслушало и обсудило доклад секретаря РК КП(б) Т. Чернецовой Н. А. „Об итогах работы XXIII пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР“.

— Колхозы республики, — заявила Т. Чернецова, — успешно выполнили план весеннего сева. Они посеяли в этом году яровых культур на 1725 гектаров больше, чем в прошлом.

Наш район плановое задание на весенном севе выполнил на пять дней раньше, чем в 1947 году. Впервые в послевоенные годы колхозы района справились с планом посадки картофеля. Значительно успешнее выполнено задание по агротехмероприятиям. Все три машино-тракторные станции перевыполнили государственное задание на весенном севе не только в мягкой пахоте, но и по видам работ.

Далее Т. Чернецова остановилась на недостатках, которые имели место в ходе весеннего сева. Если в целом район выполнил план сева, то отдельные колхозы, как „Новый путь“, имени Антиайнен, „15 лет Карелии“ и другие не выполнили плана сева яровых на общей площади 38 гектаров. Имели место случаи нарушения агротехники как во время сева, так и по уходу

за посевами. План подкормки яровых не выполнили 11 колхозов. Много еще есть неполадок в организации труда. Партийные организации и исполнкомы сельских советов подчас мирятся еще с формальной организацией звеньев, проходят мимо фактов работы скопом и низкой производительности труда. А в сельхозотделе даже не знают толком, сколько же имеется звеньев и как они работают.

Останавливаясь на вопросе животноводства, Т. Чернецова отметила, что с этой важной отраслью хозяйства у нас в районе обстоит дело еще весьма неблагополучно. За первое полугодие план развития по крупному рогатому скоту выполнен на 89 процентов. Особенно плохо обстоит дело в колхозах имени Вильямса, „2-я пятилетка“, Олонецкого сельсовета, имени Калинина, имени Крупской, „Борьба“, имени Егорова, Рыпушкальского сельсовета.

— В борьбе за дальнейшее развитие животноводства решающим условием является своевременная заготовка кормов на стойловое содержание скота. Однако сенокошение и силосование у нас в районе идут еще медленно. Плохо работают косилки, много недостатков в организации труда на сенокосе.

Приближается уборка урожая. А подготовка к ней в колхозах района идет крайне неудовлетворительно. Из 113 уборочных машин отремонтировано только 70. К очистке и ремонту складских помещений многие колхозы даже не приступали. Плохо идет подготовка материально-технической базы в заготовительных организациях.

Рабочие планы на период хлебоуборки не составлены. Партийные и комсомольские организации многих колхозов пустили на самотек агитационно-массовую работу среди колхозников.

Далее Т. Чернецова поставила ряд задач перед коммунистами по улучшению оперативного руководства сельским хозяйством и обеспечению его дальнейшего подъема.

В прениях по докладу выступило 13 человек.

Собрание приняло развернутое постановление, предусматривающее дальнейшее улучшение ухода за посевами, сенокошения, выполнения плана развития животноводства, подготовки и проведения хлебоуборки и сдачи сельскохозяйственных продуктов в районе.

Ниже мы печатаем отдельные выступления участников съезда районного партийного актива.

## Быстрее ликвидировать недостатки в подготовке к хлебоуборке

Из выступления председателя Ильинского сельсовета Тов. Мелентьева

В этом году колхозы нашего сельсовета сделали большой шаг вперед по укреплению общественного хозяйства, значительно лучше стала организация труда, окрепла и трудовая дисциплина. В дни весеннего сева, например, 70 процентов колхозников перевыполняли нормы выработки. А вот с учетом труда у нас до сих пор еще не во всех колхозах благополучно. Руководствуясь новым постановлением Совета Министров СССР, мы

и в этом деле порядок. Близится страдная пора уборки урожая. Одновременно с ведением сенокоса, план которого сельсовет выполнил на 30 процентов, нам предстоит провести большую работу по подготовке к хлебоуборочной кампании. Тем более, что в этом вопросе в наших колхозах имеется еще много существенных недостатков.

На жатве хлебов у нас будет работать в основном 4 жнейки и все имеющиеся косилки. Косилки в исправности, а вот жнеек от-

ремонтировано только 2. В колхозе имени Кузьмина, например, ремонт жнейки задерживается из-за отсутствия запасных частей.

Зерносушилки готовы к приему зерна, но дрова к ним до сих пор не подвезены.

В этом году ожидается раннее созревание хлебов. Однако до сих пор отдел сельского хозяйства не оказал колхозам никакой помощи в составлении рабочих планов на период хлебоуборки.

## Работают все трудоспособные колхозники

Из выступления председателя колхоза „Искра“, Туксинского сельсовета, Тов. Филиппова

Борясь за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, колхозники нашей артели в этом году в лучшие сроки провели весенний сев, не допуская случаев нарушения агротехники, заботливо ухаживают за посевами. За последнее время в колхозе значительно окрепла трудовая дисциплина. Этому во многом способствовало постановление Совета Министров СССР „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“.

Если раньше у нас были такие колхозники, которые поздно выходили на работу, прогуливали, то теперь все трудоспособные участники в колхозном производстве, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Колхозная партийная организация (секретарь Т. Антипов) по боевому развернула соревнование на колхозных полях и лугах, умело поставила наглядную и устную агитацию. В результате колхоз успешно выполняет график сенохвощения. Из 504 гектаров по плану, скоплено больше

двухсот гектаров. Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы выполнить свои обязательства, взятые в честь 25-летия республики — ко дню праздника закончить сенокос.

Одновременно в колхозе идет деятельность подготовки к хлебоуборке. Отремонтированы жатки, 4 сенокосилки. Подготовлены для приема зерна 2 сушки с пропускной способностью 3 тонны в сутки, к зерносушилкам подвезены дрова. На уборке у нас будет работать 140-150 человек — все трудоспособное население колхоза.

## Создадим в районе крепкие оборонные первичные организации ДОСАРМ

Добровольное общество Осоавиахим за 20 лет своего существования сыграло большую роль в деле укрепления военной мощи социалистического государства, в подготовке массовых резервов для вооруженных сил Союза и в деле укрепления противовоздушной обороны страны.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января 1947 года Осоавиахим, в связи с 20-летием со дня организации, за успешную работу по укреплению обороноспособности страны был награжден орденом "Красного Знамени".

В силу изменившихся условий после Отечественной войны назрела необходимость коренным образом перестроить работу Осоавиахима, создать из него новые добровольные оборонные общества применительно к условиям места и жизни населения.

"Наш народ, — писал к 20-летию Осоавиахима товарищ Ворошилов, — любит военное дело, понимает толк в нем, умеет ценить его значение и теперь, когда на каждом заводе, в колхозе и учреждении имеются люди, побывавшие на фронтах и знающие военное дело, работа оборонного общества может и должна стать значительно популярнее, чем это было до сих пор".

Решением Ситета Министров Союза ССР от 10 января 1948 года общество Осоавиахим разделяется на три самостоятельных оборонных общества: добровольное общество содействия армии (ДОСАРМ), добровольное общество со-

действия авиации (ДОСАВ), добровольное общество содействия флоту (ДОСФЛОТ).

Учитывая местные условия района, решением бюро Олонецкого райкома партии от 21 июня 1948 года в нашем районе из общества Осоавиахима создается одно оборонное общество — добровольное общество содействия армии (ДОСАРМ). Для создания общества ДОСАРМ утверждено районное оргбюро в составе 7 человек, председателем оргбюро утвержден т. Шемуров. Оргбюро составило план работы и приступило к работе по реорганизации Осоавиахима в новое добровольное общество.

Новое общество ДОСАРМ является массовой организацией трудящихся, имеющей целью содействовать Советскому Правительству в подготовке резервов для сухопутных войск Советской Армии, в укреплении местной противовоздушной обороны.

Целью общества ДОСАРМ является воспитание своих членов в духе советского патриотизма, развитие в них чувства советской национальной гордости и непреклонной веры в победу великого дела Ленина — Сталина.

Вовлечение в члены оборонного общества ДОСАРМ необходимо проводить в первую очередь за счет несознанной молодежи города и села, комсомольцев, демобилизованных воинов Советской Армии, допризывников, членов профсоюзов и коммунистов. Членом общества ДОСАРМ может быть каждый гражданин Союза ССР, достиг-

ший 14-летнего возраста и активно участвующий в работе организации.

Обществу ДОСАРМ нужны сильные, сплоченные, крепкие дисциплиной первичные организации, способные решать поставленные перед обществом задачи.

За членами Осоавиахима, вступающими по их желанию в общество ДОСАРМ, сохраняется стаж пребывания их в Осоавиахиме и они освобождаются от уплаты вступительных взносов.

На организационном собрании первичной организации, где имеется 15 или более членов общества ДОСАРМ, избирается комитет первичной организации в составе 3—5 человек и ревизионная комиссия в составе трех человек.

Там, где нет 15 членов общества, избирается председатель первичной организации, его заместитель и вместо ревизионной комиссии избирается ревизор.

Секретари партийных, комсомольских организаций должны оказать всемерную помощь и взять в свои руки руководство по созданию нового оборонного общества ДОСАРМ.

Задача нового оборонного общества ДОСАРМ заключается теперь в том, чтобы еще шире развернуть военное обучение трудящихся и поднять его на уровень современных требований военного дела, лучше организовать изучение современного оружия и развернуть широкую пропаганду технических знаний.

А. ПЕРШИН,  
зам. военным отделом РК КП(б)

## По родной республике

### Перед юбилеем республики

Трудящиеся Карелии готовятся торжественно отметить знаменательную дату — 25-летие республики.

Повсеместно идут приготовления к празднованию.

В Куркийском районе образована комиссия по подготовке к юбилею. Агитаторы, избачи и библиотекари разъясняют колхозникам достижения Карело-Финской ССР за 25 лет.

В Шелтозерском районе создана группа лекций, выступающих с лекциями о славном пути, пройденном республикой.

В Петрозаводске и Кеми организуются фестивали с показом лучших советских фильмов.

Республиканский театр Русской Драмы, Национальный театр и ансамбль "Кантеле" готовят новые постановки.

Кружки художественной самодеятельности выступят в праздничных концертах с новыми программами.

В государственной публичной библиотеке, в сельских клубах и избах читальных организуются выставки, посвященные славной дате.

### Праздничные ярмарки

В Петрозаводске 20 июля открывается предпраздничная ярмарка. Оборот ее составит около 8 миллионов рублей.

В ярмарке примут участие все торгующие организации города.

Из Эстонии и Латвии ожидается поступление муки, крупы, масла и различных промтоваров,

### Увековечение памяти героев

Совет Министров Карело-Финской ССР постановил соорудить в этом году два обелиска: в Петрозаводске — в честь победы над врагами в июне 1919 года и в селе Видлица, Олонецкого района — в честь Видлицкой операции.

### Выпуск специалистов лесной промышленности

В Сортавальском лесном техникуме закончились выпускные и переводные испытания. 33 студента, окончивших техникум, направлены на работу в лесные предприятия республики. Не-

### Досрочно выполняют юбилейные обязательства

Коллектив Сегежского леспромхоза заготовил 4 тыс. кубометров и вывез 8 тыс. кубометров древесины сверх плана второго квартала, выполнив свои юбилейные обязательства досрочно на 20 дней.

Бригада электропильщика П. Ягина, вырабатывая ежедневно свыше двух норм, заготовила в июне 2152 кубометра древесины.

### Открытие детских садов и яслей

В июле сельские советы Кестенъского, Заонежского, Сегежского и других районов оборудуют 17 детских садов, которых будут находиться более 500 детей колхозников.

На их содержание государство отпускает свыше миллиона рублей.

Колхозы республики открывают десять сезонных яслей и летних площадок, которые обслуживают около тысячи детей.

Все эти детские учреждения создаются на период сенокоса и уборочной кампании.

(КарелфинТАГ).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### ВЫБОРЫ В ФИНЛЯНДИИ

1 и 2 июля в Финляндии состоялись выборы в сейм (парламент).

Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ), объединяющий компартию, социалистическую партию единства, демократический союз женщин, союз молодежи, возглавил в предвыборную компанию все прогрессивные силы Финляндии. Призывающая граждан, в первую очередь рабочих и крестьян, к избирательным урнам, газета компартии "Тюэкансан саномат" писала: "Не должно быть больше военных авантюр, чрезвычайных законов и террора со стороны реакции. Мир обеспечит ДСНФ. Гражданские свободы и защищены права народа также обеспечит ДСНФ. Голоса всех трудящихся — ДСНФ!"

Выборы в сейм финские реакционеры стремились использовать для того, чтобы разбить фронт народной демократии.

Результаты выборов сложились следующим образом: из 1.804 тыс. подсчитанных голосов подано: за аграрный союз — 447,5 тыс. голосов; за социал-демократическую партию — 482,3 тыс.; за ДСНФ — 366,4 тыс.; за коалиционную партию — 299,7 тыс.; за шведскую народную партию — 141,8 тыс.; за прогрессивную партию — 60 тысяч голосов. Остальные голоса были поданы за менее значительные группы.

Состоявшиеся выборы, в отличие от выборов 1945 года, проходили в условиях обострения внутриполитической обстановки. Реакционные буржуазные круги при активной поддержке правых социал-демократов выступили против прогрессивной политики ДСНФ.

### О ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СВЯЗИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ С БЕРЛИНОМ

На днях оккупационные власти США, Англии и Франции в Германии в лице генералов Клея, Робертсона и Нуара обратились с просьбой к командующему советской зоной маршалу Соколовскому принять их. Во время состоявшейся беседы генералы проявили весьма повышенный интерес лишь к одному вопросу — скоро ли возобновят свою работу железная дорога Гельмштедт — Берлин.

Линия Гельмштедт — Берлин связывает западные оккупационные зоны, в частности английскую, с германской столицей, которая, как известно, находится в советской зоне и экономически является частью ее. Когда с осени 1947 г. оккупационные власти западных зон стали проводить

мероприятия, направленные на подрыв хозяйства Восточной Германии и советская зона оказалась лишенной других путей для подвоза грузов, эта железная дорога приняла на себя огромную нагрузку. В течение трех лет, и особенно за последний год, она усиленно эксплуатировалась. Неудивительно, что еепути потребовали ремонта и органам советской администрации пришлось с 24 июня прекратить на этой линии всякое движение.

Но нетерпение и беспокойство генералов Клея, Робертсона и Нуара имеет свои причины.

В западных секторах Берлина, занимаемых США, Англией и Францией сложилось тяжелое экономическое положение. Нехватает угля. Это привело к остановке ряда предприятий и сокращению рабочей недели на многих фабриках и заводах. Ощущаются перебои с продовольствием. Признаки хозяйственного хаоса в западных секторах столицы проступают все явственнее.

В беседе с командующими западными зонами маршал Соколовский заявил: "Американские, британские и французские власти своими сепаратными и раскольническими действиями сами создали теперешние трудности. Участники сепаратного лондонского совещания, решавшие вопросы о завершении раскола Германии, очевидно, должны были подумать о последствиях этих решений, подумать и о берлинском вопросе".

Стараясь уйти от ответственности за дезорганизацию хозяйства западных зон и Берлина, которая явилась результатом их политики раздела и расчленения Германии, оккупационные власти США, Англии и Франции пытаются теперь вину переложить на Советский Союз. Ремонтные работы на железной дороге Гельмштедт — Берлин они выдают чуть ли не за основную причину трудностей в германской столице. Между тем, каждому мыслящему человеку ясно, что сепаратная денежная реформа, проведенная в Германии западными державами, умышленное свертывание ими межрегиональной торговли, пренебрежение интересами немецкого трудащающегося населения — все это неизбежно должно было привести к таким результатам.

В. МИХАЙЛОВ.

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА.